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MORANDO, segretario, dà lettura del processo 
verbale della seduta pomeridiana di ieri, che è 
approvato. 

Per la morte del senatore Acetoni. 
P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare l'ono-

révole ministro della marineria. 
MIRABELLO, ministro della marineria. Ieri, 

t rovandomi impegnato al Senato per la discussione 
di leggi relative al mio Dicastero, non potei, mio 
malgrado, essere presente alla Camera per la 
commemorazione del compianto viceammiraglio 
Accinni, 

im 

Alle nobili parole pronunziate dall'illustre 
presidente della Camera, dagli onorevoli ora-
tori. elle lo seguirono e dal mio collega del te-
soro a nome del Governo, sia concesso a me come 
ministro della marineria di aggiungerne poche 
altre. 

Valentissimo marinaio, prode soldato e genti-
luomo perfetto, l 'ammiraglio Accinni lascia larga 
messe di compianto in quanti lo conobbero, ma 
più specialmente nel corpo della regia marina, 
nella quale egli contava numerosi amici ed am-
miratori; nella marina cui egli aveva dedicata 
t u t t a la esistenza, ed alla quale ha reso segnalati 
servigi durante la sua brillante carriera. 

Alle condoglianze da me inviate ieri alla desolata 
vedova ed ai figli, io desidero in quest'Aula, che 
l'ebbe fra i più degni rappresentanti, aggiungere 
l'espressione del mio vivissimo compianto perso-
nale. A me, anche come antico comandante > della 
sua nave ammiraglia, sia lecito qui esprimere il 
compianto della marina intera, la quale, come lo 
ha veduto anzitempo per sua volontà lasciare i 
quadri del servizio attivo, oggi ne rimpiangerà 
unanime l ' immatura fine. (Bravo! Bene!) 

P R E S I D E N T E . Onorevole ministro, ieri mi 
sono fa t to un dovere di dare comunicazione alla 
Camera del telegramma col quale ella mi parte-
cipava la dolorosa notizia del decesso del vice-
ammiraglio Accinni. Io comunicai pure alla Ca-
mera i sentimenti di condoglianza che ella espri-
meva. La Camera si associa al compianto che ella 
ha espresso ed alle lodi meritamente t r ibutate alla 
memoria del compianto vice-ammiraglio Accinni. 
(Approvazioni). 

MIRABELLO, ministro della marineria. Rin-
grazio l'onorevole presidente delle sue parole. 

Per ia salute dei deputati Pavia e Barilari. 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Silvestri ha fa-

coltà di parlare. 
SILVESTRI. Signor presidente, da alcuni 

giorni giace infermo a Milano il nostro collega 
Angiolo Pavia. Le sue condizioni, per informa-
zioni private e per notizie pubblicate dai giornali, 


